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Утвърдил: 

 /инж.Д. ИЛИЕВ/ 

 Директор на РИОСВ-Хасково 

Д О К Л А Д 

за извършена комплексна  проверка на 

Фабрика за каучукови изделия за автомобилната промишленост, гр.Кърджали на 

,,Теклас-България"АД, Кърджали 

 
На основание Заповед №24/04.04.2011г на Директора на РИОСВ – Хасково, на 06.04.2011 

год. е извършена комплексна проверка на обект Фабрика за каучукови изделия за автомобилната 

промишленост, гр.Кърджали. Собственик e ,,Теклас-България"АД, Кърджали със седалище и 

адрес на управление: гр.Кърджали, Индустриална зона ,,Юг”, общ. Кърджали, обл. Кърджали, 

БУЛСТАТ 108574585, представлявано от Метин Юсеин Дениз. 

I. Цел на проверката 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на обекта 

за  спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната среда. 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 съществуващи пречиствателни съоръжения; 

 изпълнение на условията в разрешителното за заустване; 

 площадки за временно съхранение на производствени и опасни отпадъци 

 собствен мониторинг 

III.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

1. Въздух 

„Теклас България” АД произвeжда каучукови  съединения за автомобилната промишленост. 

За производството на пара за технологични нужди и отопление функционира парна централа, 

състояща се от един котел с мощност 8000 kw. Като гориво се използва компресиран природен 

газ от “Овергаз”АД. Количеството гориво използвано за година  е 600 000  м3 природен газ. 

Отделяните емисии на вредни вещества в атмосферния въздух - отпадъчни газове от изгарянето 

на природен газ се изхвърлят в атмосферата през стационарно изпускащо устройство  –  комин с 

височина ( Н= 22м.). Горивната инсталация с мощност 8 MW  подлежи на извършване на 

собствени периодични измервания(СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, 

изпускани в атмосферния въздух. Парната централа на дружеството с един котел на котелно 

гориво (мазут)  от две години не работи.  

2. Води 

При проверката фабриката работи с пълен капацитет. Пречиствателната станция работи в 

нормален режим, на автоматично управление. В момента се аерира работещият биобасейн. След 

370 мин следват стадий на утаяване с продължителност 70 мин и стадий на изпускане от 30мин.  

При проверка на 09.02.2011г е установено изтичане на поток отпадъчни води от площадката 

на фабриката, който не е включен в разрешително за заустване №3372002/2007г. Настоящата 

проверка отново показа, че в ревизионна шахта до югозападния ъгъл на производствената 

сграда, от вътрешна страна на оградата текат отпадъчни води, които се изливат от бетонов 

колектор извън оградата., до изходящата тръба от пречиствателната станция. Наблюдава се и 

процеждане на белезникави, отпадъчни води откъм стената на ПСОВ. Заедно водите преминават 

по тръба под пътя и постъпват замърсени в дерето. 
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Със строежа на новия завод е планирано изграждане на изцяло нова ПСОВ със седем секции 

и пълна автоматизация. Предвижда се тя да се изпълни до края на годината. 

3. Отпадъци 

В резултат на производствената дейност – производство на каучукови водни съединения за 

автомобилната промишленост, „Теклас България” АД генерира следните видове отпадъци: 

стружки и изрезки от метали и пластмаса, каучукови изрезки, отработени хидравлични и 

машинни масла, отпадъци от влакна, замърсени абсорбенти, луминесцентни лампи, отпадъци от 

опаковки от хартия, пластмаса и опаковки, замърсени с опасни вещества, утайки от пречистване 

на отпадъчни води, луминесцентни лампи и др.  Използват се специални контейнери с капаци за 

събиране на отпадъците – стружки и изрезки от пластмаса и метали, уплътнители и каучукови 

изрезки.  Отработените масла се събират в метални варели – затворени, в обособено за целта 

помещение в работното хале. Местата за съхранение са обозначени с надпис „зона за съхранение 

на отпадъците”.  

Извършват се следните дейности по отпадъците: разделно събиране и съхранение на 

генерираните отпадъци на мястото на тяхното образуване. 

„Теклас България” АД предава образуваните отпадъци за последващо третиране на лица, 

притежаващи необходимите документи по чл. 12, въз основа на сключен писмен договор. 

Дружеството заплаща продуктова такса към ПУДООС за вноса на опаковани суровини. 

Дружеството не е извършило класификация на отпадъците, съгласно изискванията и реда на 

Наредба № 3 от 01.04.2004г. за класификация на отпадъците (ДВ бр. 44 от 25.05.2004г.). Не се 

води отчетност за отпадъците и не се предоставят годишни отчети по отпадъците в РИОСВ – 

Хасково, съгласно изискванията на Наредба № 9 от 28 септември 2004 г (ДВ бр.95 от 2004 г.) за 

реда и образците по които се предоставя информацията за дейностите по отпадъците, както и 

реда за водене на публичния регистър на издадените разрешения, регистрационните документи и 

на закритите обекти и дейности. 

IV. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се предприемат необходимите мерки за прекратяване на изпускането на отпадъчни води, 

непреминали през ПСОВ, от бетоновия колектор, изтичащ извън оградата, до тръбата от ПСОВ  

 Срок: 01.06.2011 г. 

2. Да се прекрати изтичането на непречистени отпадъчни води от резервоара на ПСОВ, като се 

извършат необходимите строително-монтажни и/или ремонтни дейности за възстановяване на 

водоплътността на стените й. 

 Срок: 01.06.2011 г. 

3. Да се извърши класификация на генерираните от ,,Теклас България”АД, Кърджали отпадъци, 

съгласно изискванията и реда на Наредба № 3 от 01.04.2004г. за класификация на отпадъците (ДВ 

бр. 44 от 25.05.2004г.). 

 Срок: 15.05.2011 г. 

4. Да се представят за заверка в РИОСВ – Хасково отчетни книги за всички отпадъци, генерирани на 

територията на завода. Да се водят отчетни книги съгласно изискванията на Раздел II от Наредба 

№9 (ДВ бр.95 от 2004 г.) за реда и образците по които се предоставя информацията за дейностите 

по отпадъците. 

 Срок: 30.05.2011 г. 

5. Да се извършат собствени периодични измервания (СПИ), съгласно изискванията на глава 5 от 

Наредба № 6 / 26.03.1999г.  за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, 

изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници. СПИ се възлагат на 

акредитирани лица и лаборатории. 

 Срок: 01.07.2011г. 

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на предписанията: Изпълнителният директор на 

,,Теклас-България"АД, Кърджали 

V. Съответствие, последващ контрол 
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  За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на 

Закона за водите, Закона за чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на 

отпадъците са дадени предписания с посочен срок  за  изпълнение и отговорник. Последващият 

контрол ще включва проверка на изисканите с предписанията документи и мероприятия. 
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